

# РАБОЧИЙ ЛЕСА

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
Тотьма, Б. Садовая д. № 18.  
УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:  
Для колхозников, крестьян и колл. — 25 к. в мес.  
Для чл. профсоюза — 30 к. в мес.  
Для прочих — 50 к. в мес.  
Подписка принимается Тотем. почт.-тел. отделен., агентствами и всеми письмоносцами.

14  
М А Я  
1931 г.  
№ 47.  
следующий номер выйдет 17 мая

Орган Тотемского Райкома ВКП(б), Райисполкома и Райсовпрофа.

## Юнкоры, не забудьте

Завтра, 15 мая в клубе молодежи в 6 час. вечера слет юных читателей и корреспондентов „Рабочего Леса“ и „Северного Комсомольца“.

# НА ПОГРУЗКЕ И ОКОРКЕ ТРЕВОГА!

Требуем решительных мер к сельским советам, саботирующим самообязательства и выход рабочей силы на окорочные работы

Организацией в бригады всех рабочих и соц. соревнованием поднимем производительность труда

## В СУТКИ КОНЧИТЬ СПЛАВ НА ЦАРЕВЕ

Растяпу Левинова привести в чувство

Положение на молевом сплаве по Цареве чрезвычайно напряженное. Хвост застрял в «Корюкинских» (12 км выше Калинина), где вследствие преступной нераспорядительности руководителя сплава ЛЕВИНОВА получился разнос значительной части лесоматериалов по берегам. Приходится прибегать даже к помощи тягловой силы.

Остающееся расстояние в 22 километра при известном напряжении, требующемся от сплавного руководства Царевы и Калининского сельсовета может и должно быть пройдено в ТЕЧЕНИИ СУТОК. И тогда Царева закончит сплав в срок.

5 мая на Цареве у временной заводи под Калининым набито большой оуаде 50 тыс. км. разной

бригады сплавщиков, всего 120 человек, работая по ударному сумели ликвидировать затор в течении суток.

Ударников, работавших на заторе надо немедленно премировать.  
М. Протопопов.

## Еденьга закончила сплав

Еденьга вчера закончила молевой сплав на 1 день раньше установленного календарным планом срока.

## Пароходам дать дрова в срок

Леспромхоз нынче должен дать госпароходству 39000 склад. км. дров, разделанных на швырок. Крайний срок разделки и передачи дров—1 июня. А на 10 мая по берегам Сухоны имеется разделанных дров всего 9000 км., или 23 проц. потребности.

Окорено скобелью 344 км. из 47000.

Не отправлено ни одного кряжа экспортного баланса.

Работает на окорке и погрузке по Сухонским складам 100 чел. из потребных 3000. Эти факты **убийственны**. Прежде всего, они во всей наготе вскрывают преступное разгильдяйство, отсутствие малейшей ответственности за порученное дело у сплавного аппарата—с одной стороны и у сельсоветов—с другой.

Разве не преступление со стороны **Нижне-Печенгского и Медвежьего** сельсоветов, если они дали на склады **Шукшенгского** лесопункта только **полтора процента** прикрепленной рабочей силы?

А как назвать благодушное спокойствие сплавного руководства, на глазах которого явно срывается транспортировка экспортника? **За пятидневку** по всему леспромхозу **окорено** в чистую всего **105 км.** Баржи, поставленные для погрузки экспорта, **стоят пустыми с 3 мая.**

# В ЗАПАНЯХ

**ПЕЧЕНЖИЦА.**  
Материал выпущен в кошель. Вчера отправлено со складов 3 паррома сп сортиментов в количестве 1.203 км.

**ЦАРЕВА.**  
Лесоматериалы выпускаются в Дедовскую запань. Выпуск лесоматериалов начали на месяц раньше прошлогоднего.

**ЕДЕНЬГА.**  
Сплотка лесоматериалов проходит по ударному. Бригада сплотчиков на 17 проц. перевыполняет установленные нормы выработки. Нехватает рабочих для разборки и выпуска лесоматериалов в кошели.

**НОРЕНЬГА.**  
Сухонский кошель установлен длиной 1 км. Выпускаются лесоматериалы. В запани работают 104 чел.

А разве не граничит с вредительством такой факт: из сплоченных, т.е. подготовленных и отправке 7.300 км спецсортиментов отправлено 3.474 км? А чего ждут остальные паромы?

Сплавной аппарат, распустив рабочих по окончании молевого сплава, не может в полной мере использовать на работе оставшихся.

Сельсоветы, прикрываясь как шитом—севом, бессвязно лепечут об отсутствии свободной рабочей силы.

Терпеть такое положение дальше ни на минуту нельзя. У нас имеются твердые, жесткие сроки: **отправка спецсортиментов завтра, отправка экспортных балансов и пропсов—25 мая. Эти сроки** во что бы то ни стало **нужно выдержать.**

**Всю рабочую силу** в порядке самообязательств—**на склады и в запани; всех рабочих в бригады** окорщиков, сплотчиков и погрузчиков—сегодняшняя ударная задача сельсоветов и сплавного аппарата.

**ПЕЛЬШМА.**  
Положение тревожное. Разгрузочные работы стоят за отсутствием рабочих. На всех работах в запани имеется только 54 человека. Кошеньга и Н.-Печенгский сельсовет рабочих не дают. Хвосту, растянувшись на 20 км от запани—грозит обсушка.

**КИРЖЕНЬГА.**  
**Тревога!** В запани работают только 20 человек. Баржа стоит негруженной. Вода быстро падает. Усилия сплавного аппарата привлечь рабочую силу из дер. Кошеньги—бесполезны. А Н.-Печенгский сельсовет бездействует.

## Сплав на Сухоне пойдет модем

Вопрос о молевом сплаве лесоматериалов по **Сухоне** 9 мая разрешен в краевых организациях в положительном смысле.

Начиная с **Леденьги** и ниже, все лесоматериалы за исключением дров, без всякой сортировки должны быть выпущены в Сухону.

Время начала молевого сплава еще не установлено. Но запани должны быть каждодневно на чеку с тем, что бы по первому же сигналу приступить к выпуску древесины и закончить его в 3 дня.

Сплавной.

## Бригаду—на все сплавные работы

Союзлеспром о бригадах

В „Лесном Рабочем“ (№ 41 от 5 мая) опубликована примерная инструкция союзлеспрома о бригадной работе на сплаве с примерной схемой разделения труда в бригадах. В инструкции есть следующие положения:

С бригадой заключается договор, в который включается соответствующая часть самообязательства, принятого деревней или колхозом, из которых бригада организована. Кулацким хозяйствам даются твердые задания по сплаву. Эти хозяйства в бригады не включаются.

Колхозные и сельские бригады за выполнение принятого задания по сплаву отвечают как перед леспромхозом, так и перед сельским советом или колхозом.

Количественный состав бригад определяется администрацией в зависимости от объема и характера работ.

Рабочие внутри бригад получают зарплату по разным разрядам в зависимости от выполняемой работы.

Распределение рабочих внутри бригад по разрядам производится бригадиром.

Категорически **воспрещается распределение заработка в бригаде поровну между всеми участниками бригады.**

Заработная плата выдается в зависимости от желания бригады и отдельных ее членов либо всей бригаде в целом, либо каждому в отдельности.

## На сплотке организовать сквозные бригады

Сейчас у нас начинается и кое где уже началась сплотка. Всякая с этим исключительное значение приобретает правильная расстановка рабочей силы в бригадах. **Союзлеспром** в примерной схеме рекомендует на одном участке (например, в запани), где производятся разные работы, связанные между собой, организовать **сквозные** бригады. Последние в наших условиях являются лучшим способом организации труда.

Примерная расстановка сил внутри сквозной бригады на сплотке выглядит так:

- 1) Витье вил и подача их—2 чел.
- 2) Теска клиньев и подача—1 чел.
- 3) Подкатка бревен . . . 2 чел.
- 4) Сортировка . . . . . 2 чел.
- 5) Укладка бревен вплоты—2 чел.
- 6) Подноска и укладка ремжн . . . . . 1 чел.
- 7) Сплотка . . . . . 2-3 чел.

Подчеркиваем, что эта расстановка сил является **сугубо примерной** и может видоизменяться в зависимости от условий и объема работы.

# ЗА УДАРНУЮ БРИГАДУ НА СПЛАВЕ И ЛЕТНИХ ЛЕСОЗАГОТОВКАХ С КРАЕВОГО СЛЕТА БРИГАДИРОВ ЛЕСНОГО ФРОНТА

В Архангельске закончился краевой слет старших бригадиров лесорубческих бригад. На слете участвовало 80 бригадиров.

„Правда Севера“ о слете пишет следующее:

„Слет особенно тщательно занимался вопросом правильной организации труда в бригаде. Возможности, которые открыл бригадирный метод, нами еще далеко не исчерпаны. Такие нормы, как 3 1/2—4 кубометра в день могут быть повышены в значительной мере. При условии проявления большей активности в этом деле, правильном разделении труда, выработка может быть достигнута 6—7 кубм. (заявления бригадиров на слете).“

Слет поставил вопрос перед краевыми организациями провести пересмотр норм выработки.

Слет поставил вопрос о проведении четкого разделения труда не только в бригадах, но и в самом лесопункте. Прежде всего, правильная умелая установка бригад в лесу и затем создание своего рода подсобных цехов, которые играют решающее значение в поднятии производительности труда.

В первую очередь нужно поставить вопрос об инструментах. Хороший, правильно подготовленный инструмент значительно повышает производительность труда. Это дело у нас совершенно не организовано. Поэтому слет в своих решениях поставил вопрос перед правлением Северолеса „о необходимости создания на каждые 4—5 бригад по направлению лесорубческих инструментов, а в местах свыше 100 рабочих создания цехов, пунктов, подобрав на них постоянный кадр высококвалифицированных рабочих в постоянном кадре ЛПХ“.

Бригада в лесу должна стать бригадой по рационализации лесозаготовительных работ, проводником борьбы за технические и механические усовершенствования. Борьба за овладение техникой в бригаде должна стать центральной задачей. **Разделение труда, помноженное на овладение техникой, плюс социальное и ударничество, даст нам невиданные темпы, как на сплаве, так и в будущий лесозаготовительный сезон“.**

## УБРАТЬ ЖУЛИКА ПОПОВСКОГО

Не знаю каким образом попал квалифицированный жулик Поповский в продавцы в ларек на Еденъге.

Поповский бессовестно обворовывает сплавщиков систематическими обчитываниями и обвешиваниями. Он, например, умудряется у 2 кг рыбы недовесить 400 грамм.

Неизвестно почему, но сахар, выдаваемый сплавщикам Поповский весит не гирями, а... спичечными коробками.

Наконец, было несколько фактов, когда Поповский брал за продукты больше, чем следует, примерно, вместо 3 р. 80 к.—4 р. 70 к. и т. д. Когда приходят к нему за пере-

полученными деньгами, он сначала ругается, а потом... соглашается и выдает.

Сплавщики Еденъги требуют убрать этого мошенника из ларька, Рабочий.

## ДАЙТЕ ГВОЗДЕЙ

На баржестроении под дер. Пономарево неимеется самых необходимых строительных материалов—гвоздей.

Зав. баржестроением беззаботно раскатывается в Вологду. Знающий.

18 мая в 6 час. веч. редакция „Рабочего Леса“ в своем помещении созывает

## ШИРОКОЕ РЕДАКЦИОННОЕ СОВЕЩАНИЕ.

На повестке дня:

План газеты в связи с перестройкой печати и ударничество.

Пригласительные билеты будут разосланы.

ДЕКАДА ПЕЧАТИ

## Улучшим

## районную газету

„Рабочий Леса“ должна стать еще более активной проводником генеральной линии партии.

На 18 мая назначено широкое редакционное совещание газеты „Рабочий Леса“. Приглашаются партработники, профработники, специалисты, рабселькоры, учителя, селькоры колхозников. На ком широком совещании ставлен вопрос о плане газеты.

Что такое газетный план? Газетный план—маршрут газеты в ее борьбе за генеральную линию партии. План охватывает вопросы, которые газета должна систематически и углубленно ставить на своих страницах, рубрик, которых (вопросов) она должна организовывать массы.

План нашей газеты построен с учетом экономики района и хозяйственно-политических задач в решающем году пятилетия. Иначе быть не может. Беря за основу лес и животноводство, газета этим двум вопросам уделяет все остальные. При составлении газетного плана не должен состоять из простого перечня вопросов, которые газета должна выдвигать. Он содержит ряд конкретных задач и показателей, за которые газета должна бороться, организовывать вокруг них массы.

Вместе с тем, план нашей газеты охватывает и вопросы перестройки газеты и рабселькорского движения на ударничество, новые формы массовой работы, которые значительно запоздали с этим делом и поэтому должны перестроиться более активнее.

Редакция „Р. Л.“ впервые ступает с таким планом на широкое редакционное совещание. Это делаем не для какого-либо туалы, а преследуем цели: вопервое—общими силами с нашими читателями и рабселькорами наметить безошибочный путь газеты в дальнейшем, а во-вторых, на основе этого плана, всем вместе повысить действенность газеты, улучшить ее содержание, сделать газету более активным проводником генеральной линии партии в борьбе на два фронта против портунизма, за лесную пятилетку за сплошную коллективизацию на ее основе—ликвидацию кулачества, как класса.

## НУЖНА ПОМОЩЬ

В Северо-Ярославскую с.х. артель бальского сельсовета 1 мая влилось 70 хозяйств. Всего в артели на данный день состоит 70 хозяйств.

Такой рост артели предъявляет новые требования к руководству артели. А нужно сказать, руководящая группа артели слаба и руководит большой работой не способна. Да и партячейка артели не уделяет большого внимания артели не уделяет.

Северо-Ярославская артель—одна из крупнейших по Волжалу, поэтому ей нужно уделять большое внимание.

## ПИСЬМА СО СПЛАВА

Нет никаких сигналов на головке Сухонского кошеля у Дедовской запали. Ночью в кошель могут попасть паромы и пароходы. Лытйи.

Беспросыпно пьянствует десятник Антропов на Пельшме. За бутылку водки он предоставляет более выгодные работы. Десятник.

Не знает сплавных расценок заведующий складкой Томанга Чеалов. Обещает рабочим за окорку 35 коп. с кубометра вместо 27 коп. Линьков.

Освобождает от работ свою квартиру Улитину, зав. сплавом по Пельшме Адеев. Бригадир.

Во время половодья с берегов Сухоньы унесена часть прошлогодних материалов (балансы, дрова и др.). Порядочно перехвачено на Зелене. Не мешает этим делом поинтересоваться кому следует. Р-в.

Учительница НЕФЕДОВСКОЙ школы Великодворского сельсовета ПОПОВА считает, что она вести массовую работу среди населения, по вопросам сплава—совсем не обязана.

Райком рабпрос, верно ли это? Пир.

Нужно немедленно премировать Мальцева Александра Николаевича за хорошее руководство проведением сплава по Идьме. Вьюн.

№ 2-Й ГАЗЕТЫ „РАБОЧИЙ ЛЕСА“ И „СЕВЕРНЫЙ КОМСОМОЛЕЦ“ В ЕДЕНГСКОЙ ЗАПАНИ ВЫИДЕТ ЗАВТРА.

## „КАЖИННЫЙ РАЗ НА ЭФТОМ САМОМ МЕСТЕ“

### Рабочком лесдреврабочих составляет планы культработы на сплаве—для клозетных нужд

„Кажинный раз на эфтом самом месте“... Пока строим планы, обсуждаем, прорабатываем, увязываем и согласовываем—все идет гладко. Но как только дойдет до дела, до живой, практической работы... Стоп.

В райкоме лесдреврабочих имеется план массовой политпросветработы на молевом сплаве, а в запанях. Даже не один план, а целых два. Один „единый“, а другой,—просто план. Замечательные планы! Предусмотрено все, вплоть до комплекта шапек и грамфонной пластинки!

Кажется выполни рабочком этот план полностью—программа сплава была бы сделана не только на 100, а даже на 200 проц.

Но... „от великого до смешного один шаг“, а от плана до дела немножко побольше. План-то сам по себе очень хорош, но он в очень значительной части остался просто планом. Начнем по порядку.

Что делалось на молевом сплаве,

как было развернуто социалистическое соревнование и ударничество среди сплавщиков, как был организован труд в бригадах—в рабочкоме ничего сказать не могут. „Еще собираются материалы“. Угощают „сенсациями“ вроде того, что Пельшма, Еденъга и Кирженьга соревнуются между собой. Но ведь об этом известно каждому читателю „Рабочего Леса“.

Молевой сплав кончается. Горячая работа переносится в запани. Досрочное выполнение окорки, сплотки, погрузки, транспортировки лесоматериалов—конкретные задачи, которыми должно быть пропитано существо массовой работы.

Борьба за крепко сколоченную бригаду, за широкий охват сплавщиков социалистическими методами труда—ударничеством и соревнованием—этим должна быть проникнута работа профорганизаций и культучреждений на сплаве.

Все это предусмотрено и планом рабочкома. Но... на сегодня в за-

пани заброшено все, кроме... работников. Рабочком с зимы ищет красноугольцев для запаней и никак не может додуматься, что их можно по примеру лесозаготовок взять из учебных заведений.

Неверно будет, если винить в ничегонеделании один союз лесдреврабочих.

Ни одна профсоюзная организация города, кроме банковских работников, палец о палец не стукнула в прикрепленных для обслуживания запанях.

Комсомол со свойственным ему задором взялся за шефство над Еденъгой. Но... „суждены им благие порывы“... А воз и ныне там.

Роно, на котором лежит организация ликбезовской работы на сплаве—как и всегда на замке, так что с него взятки гладки.

Работа в запанях разгорается. Сплавщики ждут шефов и прочих носителей культуры. Но тшетьно. Да впрочем куда торопиться-то, ведь не горит? П. Иванович.

# В непримиримой борьбе с кулаком и оппортунизмом все выше поднимается волна коллективизации

На основе сплошной коллективизации ликвидируем кулачество, как контр-революционный, вредительский класс

## Требуем выселить кулаков

Дер. СРОДИНО Вожбальского сельсовета целиком влилась в колхоз. Остаются вне колхоза только три кулака. Эта кулацкая „троица“ в расчетах на разложение колхоза.

за пускается на все и всячески вставляет палки в колесницу колхозной жизни.

Сродинские колхозники требуют немедленного выселения кулаков из пределов сельсовета.  
Н. Романов.

## Растем в жаркой борьбе с кулачеством

Колхоз в дер. ГРИДИНСКОЙ Вожбальского сельсовета начал свое существование с 10 хозяйств, составляло только 14 дворов деревни.

На постепенно на основе массовой работы с единоличниками организации отпора кулацким подвалам артель разрослась, уже на 1 мая объединяла 50 проц. хозяйств деревни. Рост продолжается. Недавно поступило 7 новых заявлений.

Этот факт еще раз доказывает, что колхоз может расти только на основе массовой работы и непримиримой борьбы с кулачеством.  
Н. Тихомиров.

## Вопли оппортунистов разбиваются самими массами

УСТЬ-ПЕЧЕНГСКИЕ „ВОЖДИ“—В ТЫЛУ У МАСС, ИДУЩИХ К СПЛОШНОЙ КОЛЛЕКТИВИЗАЦИИ

„Видел, и победил“... Таким образом организовали коллективные культурники. У них нет времени посидеть лишний час и поговорить с крестьянами о результатах их „работы“.

В колхозе до самого последнего времени была полнейшая застой.

Но оппортунисты быстро вывертывались из затруднительного положения, сваливая все на массы. „Нет условий для создания колхозов—неподготовлена масса“—такие явно кулацкие возгласы слышались на всех перекрестках из уст двух культурников—Трифонов (школьник) и Чащиновой (работник лесхоза).

Эта „парочка“ на собрании в дер. Мыс, где работала бригада Рик'а, сумела сказать только 10 слов: „надо кончать; все равно ничего не выйдет. Даже голова разболелась“ (Чащинова). Между тем на этом же собрании вся деревня вступила в колхоз. И сама масса вскрыла оппортунистов: „если бы наши культурники так же подробно разъясняли нам решения о коллективизации—мы давно были бы в колхозе“.

Оппортунистам Трифанову и Чащиновой подражали другие кулацкие агенты.

„Мы не подготовлены идти в колхоз“—такое постановление было вынесено по инициативе школьной работницы Тругловой в дер. Павловской в марте. В начале апреля в Павловской по инициативе крестьян организован колхоз. Кандидат партии П. Осовой восторженно вопил: „в Осовой колхоза не построить“. А через несколько дней силами бригады Рик'а в Осовой организован колхоз из 22 хозяйств.

Те же Трифанов и Чащинова плакались, что с женщинами строить колхоз нельзя. И тут оппортунисты сели в галюшу.

## ВЫШВЫРНЕМ ВОН ПОДКУЛАЧНИКОВ

Подкулачник А. Н. НЕМИРОВ пробрался в колхоз им. К. Маркса (Усть-Печенгский сельсовет) с целью развала. Он на всех перекрестках плетет разные небывлицы о колхозе и колхозниках.

Видя неудачные попытки своей подрывной работы, Немиров подал заявление о выходе.

Лучшим ответом на сплетни подкулачников явилось досрочное выполнение колхозом своего годового плана. Сев кончен 9 мая.  
Нат.

## ЕЩЕ ОДИН

Во время весеннего сева в Усть-Печенгском сельсовете организован новый колхоз в дер. Устье.  
Поповский

Колхоз в дер. Мыс организован при самом активном участии женщин.

Это только несколько пестрых цветков, вырванных наугад из кулацкого, оппортунистического букета в Усть-Печенге.

Усть-Печенгские „вожди“ оказались в тылу у масс. Они терпели поражение за поражением только потому, что не понимали и до сих пор не понимают главного: без широкой массовой работы, без организованного наступления на классового врага—кулака и его агентов—колхоз организовать не возможно.

Усть-Печенгские оппортунисты оберегали кулака и его друзей. Всякое разоблачение кулацких проделок, всякий отпор кулаку и подкулачнику у них квалифицировался как перегиб. Это отражается в практике инспектора милиции Шаткова.

Шатков неизлечимо страдает классовой слепотой. Он не видит классовой борьбы. „Мне никто и никогда не сообщал о классовой борьбе в деревне“—заявляет этот оппортунист, когда у его под носом в дер. Мыс кулак говорит голосом беднячки Тарутиной: „Мы без кулаков в колхоз не пойдем“.

Навозный запах оппортунистического букета „культурников“ начинает затемнять классовый глаз даже председателю сельсовета тов. Медведеву, который держит классового врага-закиточника Безукладина в стенах сельсовета—секретарем. Но Усть-Печенгская беднота и середняки прозревают сами и твердо встают на путь коллективизации.  
Бригада.

## ОПОРТУНИСТИЧЕСКОЕ: „ПОДОЖДЕМ“...

ОПАЛИХИН Ив. Ник. и ТЕТЕРИН Пав. Пав.—работники СЕРЕДСКОГО сельсовета на вопрос о коллективизации заявляют: „Мы вступать в колхоз еще подождем“...

## Первые ласточки Сталинского призыва в Заозерье

Заозерье, 13 (по телефону) Сталинский призыв в колхозы нашел живой отклик и в Заозерском сельсовете, последнее время отстававшем в коллективизации.

В последние дни организовались два колхоза: артель „Стружник“ из 14 хозяйств дер. Данилов Починок и артель им. тов. Сталина из 3 бедняцких и 13 середняцких хозяйств дер. Борок.

Новые колхозы сеют коллективно.

## Сдельщина укрепляет колхозы

Равняться по лучшим ударникам

В первые же дни сева сдельщина в колхозах блестяще себя оправдала. В сравнении с прошлым годом, производительность труда на пашне повысилась почти на 100 проц.

Известно, что в среднем за прошлый год норма вспашки в колхозах выразилась в 0,3 га, а в некоторых (например, коммуна Ленина) даже 0,1 га.

Во вторую большевистскую весну эти нормы остались позади. ПЕРВОМАЙСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ „НОВОЙ ЖИЗНИ“ добились нормы в 0,73 га на человека в день. А 4 МАЯ ДАЖЕ—1 ГА. Такие же вести идут из артели К. МАРКСА (Усть-Печенгский сельсовет).

Следовательно сдельщина УКРЕПЛЯЕТ КОЛХОЗЫ.

„Оценка работы в трудовых—то новое, чем отличается крепкий, устойчивый колхоз—пишет „Правда Севера“. Но при этом газета справедливо предупреждает возможные извращения при переходе на сдельщину.

Она пишет:

Чаще всего нормы выработки устанавливают исходя из средних цифр. Это не верно. Нужно учитывать работу ЛУЧШИХ КОЛХОЗНИКОВ ПО РЕЗУЛЬТАТАМ СОПСРЕВНОВАНИЯ. РАВНЕНИЕ. ДЕРЖАТЬ НА ЛУЧШИХ. Иначе при малой, низкой оценке работ получается так, что колхозник в один день выработает 6—7 трудовых. Эту ошибку многих колхозов надо исправить.

Такое отношение к коллективизации со стороны Опалихина и Тетерина тем более понятно, что эти „совработники“ имеют крепкие хозяйства.  
Видный.

ВЕСЕННИЙ СЕВ

## Ни одного га запущенной земли

Середской сельсовет должен перевыполнить посевной план

У нас в Жару, Середского сельсовета подготовка к весеннему севу была проведена слабо. Семена полностью не очищены. Потравливание тоже не производилось, т. к. не было формалина.

О коллективизации крестьяне ни от кого не слыхали.

Все это сказывается на проведении сева. На половину сеют не сортированным зерном. А вместо расширения посевов получается сокращение, потому что несколько хозяйств ликвидировались и переехали в город, а земля пустует.

Середской сельсовет на это не обращает внимания.

Пионер ИЛ. ДОБРЫНИН.

## Закончили сев на три дня раньше

Калинино, (по телефону). Артель „Красный Партизан“ вчера—за три дня до срока закончила сев. Засеяно 84,5 га.

Средние нормы выработки на пахоте достигнуты: в бригаде пахарей—0,64 га. и бороновальщиков 0,6 га—на каждого человека в день.  
Басин.

## Выправить классовую линию ГорПО

люди свихнулись

Правление ГорПО работу по мобилизации средств проводит без всякого классового подхода. За примерами далеко ходить не придется.

Взять хотя бы авансы на огород. Берут с каждого по 10 рублей. Без всякого разбора: получает ли пайщик зарплату 35 руб. в месяц или 300 руб. Для ГорПО все равны.

Другой перл головотяпства—внимание паевых со студенчества.

Раньше все студенты вносили пай по 5 руб. Но кому то из правления РайПО вдумалось произвести „дифференциацию“ студенчества. А подумал то не тем, чем следовало, и получилось шиворот—на выворот.

Теперь 5-рублевый пай оставлен для студентов, не получающих стипендию, а студенты-стипендиаты должны вносить по 16 р.

Спрашивается: кто же из этих двух категорий обеспеченней и кого ГорПО причисляет к стипендиатам?

Требуем немедленного пересмотра головотяпских, безклассовых установок.  
Е. Романов.

ЛЕСОЗАВОД № 43 НА БУКСИРЕ „РАБОЧЕГО ЛЕСА“



### Договор о ненападении и нейтралитете между СССР и Литвой продлен на пять лет

6 мая наркоминделом тов. Литвиновым и литовским посланником в Москве г. Балтрушайтисом подписан протокол о продлении на 5 лет действия договора о ненападении и нейтралитете между СССР и Литвой. Продленный договор подписан в Москве 28 сентября 1926 г.

Советско-литовский договор 1926 года имеет крупное международное значение. Укрепляя литовскую независимость и международное положение Литвы, он сыграл громадную роль в укреплении мира на Востоке Европы, ослабляя опасность нацистских действий по отношению к Литве, которые неминуемо привели бы к войне во всей Восточной Европе.

Продление договора имеет особенное значение в настоящий момент, когда обострены империалистические противоречия, реально угроза интервенции против СССР и возрастает опасность попыток ликвидации литовской независимости.

### „МЫ БУДЕМ ЗАЩИЩАТЬ СССР ОТ ИНТЕРВЕНЦИИ“ — ЗАЯВИЛА ШВЕЙЦАРСКАЯ РАБОЧАЯ ДЕЛЕГАЦИЯ

Закончив проезд предприятий г. Баку, швейцарская рабочая делегация, приехавшая на 1 мая в СССР, поделилась своими впечатлениями с нашими газетами.

— Нам, предупреджали, — говорит беспартийный Эгли, — что мы увидим лишь позорное. Мы убедились в обратном. Разве можно вдруг напоказ построить нефтеперерабатывающие заводы-дворцы? Мы были у красноармейцев, видели отношение командиров к рядовым бойцам. Такого отношения нет и в помине в странах капитализма. В СССР — настоящая пролетарская армия.

Трамвайщик Баумгартен говорит: — Я, как социал-демократ приехал с предвзятым мнением, но теперь поражен строительством заводов. Прекрасные детские учреждения. Подобных учреждений для пролетариата нигде нет. Мы будем защищать СССР от интервенции. Держите высоко знамя Ленина!

Социал-демократ Маттис заявил: — После всего виденного в Баку я больше не социал-демократ, записываюсь в коммунистическую партию.

Маттис сделал это заявление на собрании бакинских трамвайщиков. Выступление Маттиса встречено громовыми аплодисментами. Сквозная бригада бакинского трамвая заключила с делегатами договор. Делегаты дали обязательство бороться против войны, разоблачать ложь социал-демократов о СССР, поддерживать коммунистическую партию.

## Попов, Мальцев и Меньщиков от трудностей бросаются в кусты

### СПЛОТИТЬСЯ В БОРЬБЕ ЗА ПРОМФИМПЛАН

Рабочие механического отделения лесозавода: М. Попов, Мальцев и Меньщиков испугались трудностей, переживаемых заводом в данное время. Они открыто заявляют: „Мы больше работать не будем“.

Таким паникерским настроениям рабочие лесозавода должны дать организованный отпор. Нужно сплотиться в борьбе за выполнение промфинплана.

Бригада рабпроов.

### О РЕЗОЛЮТИВНОЙ ТРЕСКОТНЕ И О КОРОТКОЙ ПАМЯТИ РАЙПРОФСОВЕТА

17 февраля райпрофсовет по докладу директора лесозавода вынес большое, и надо сказать хорошее постановление. Это постановление целиком обеспечивало перелом в темпах лесозавода.

Но вся беда в том, что о постановлении очень скоро забыли все, начиная с завкома и кончая... райпрофсоветом.

Ни один пункт решений не выполнен.

Взять хотя бы пополнение завода пролетарскими кадрами за счет батрачества и бедноты. Как было, так и осталось. Председатель группкома сельхозрабочих Михайлов отписался: „Послать на завод некого — все батраки в лесу и на сплаве“. А сколько батраков работает на сплаве, Михайлов даже и не знает.

Руководство со стороны Райкома лесодреврабочих ни на ногу не

улучшилось. Представитель Райкома союза не бывал на заводе больше двух месяцев. Так же не бывал и представитель профсовета.

### Перенести массовую работу в цеха и отделения

Недавно на лесозаводе за неявки рабочих сорваны подряд три собрания: 27 апреля — общее собрание рабочих, 28 апреля — производственное совещание и 29 апреля — общее собрание ячейки осовавиахима.

Причины этого явления кроются в том, что рабочая масса завода не организована вокруг производства.

Партколлектив и завком ограничиваются кабинетными разговорами и дискуссиями, ни мало не заботясь об организации систематической упорной работы в массах. От масс оторвались.

Нам кажется, что вместо обширных обще заводских собраний и совещаний надо всю работу перенести в цеха и отделения завода, приспособляя ее к характеру и времени производства.



ПЕРЕСТРОЙКА ПРОФРАБОТЫ НА КОМУНАРЕ

Ничего нового, кроме вывески.

## БОРОТЬСЯ ЗА КАЖДЫЙ ПУД МАСЛА

### ПАРТИЙНЫЕ ЯЧЕЙКИ — ЛИЦОМ К МАСЛОЗАГОТОВКАМ

Важнейшая хозяйственно-политическая кампания — маслозаготовки, которая должна выполняться наряду с главными нашими задачами сплав и сев, проходит явно неудовлетворительно. В январе план выполнен на полтора процента, в феврале на 40 проц., в апреле на 49 проц.

Ячейки партии этим вопросом не занимаются. Калининская ячейка, например, ни разу не провела выполнения задания по сельсовету. Между тем, задание не выполняется. Хуже всего, кулак саботирует, ведет бешеную работу против масла, а ему не дается ни какого отпора. По Калининскому сельсовету план маслозаготовок за последний квартал выполнен всего на 43 проц., кулаки же выполнили только на 28 проц. Сидеть сложа руки, и наблюдать за тем, как кулак саботирует маслозаготовки, это самый махровый оппортунизм.

Крайком партии в последнем решении по этому вопросу записал: „Крайком предлагает всем партийным организациям решительно перестроить свою работу в целях действительного обеспечения выпол-

нения плана маслозаготовок и решительно, по большевистски, бороться за каждый пуд масла“.

Это решение должно быть проработано каждой партийной ячейкой, в каждом колхозе, в каждой деревне. Мы не можем допустить и не допустим срыва маслозаготовок. На основе широкого развертывания массово-политической работы и соревнования надо добиться перевыполнения плана маслозаготовок, колхозами и единоличниками.

К колхозам и единоличникам надо предъявить требования обязательного выполнения договоров, принимаемая решительные меры к спекулирующим молоком.

К кулацко-зажиточной части надо предъявить самые жесткие требования о безоговорочном выполнении заданий. К саботирующим применять меры вплоть до отдачи под суд и конфискации имущества.

Партийные ячейки немедленно должны перестроить свою работу на основе решения крайкома и повести решительную борьбу за выполнение с превышением плана.

Надо повседневно руководить этим делом и руководить не вообще, а конкретно проверять работу завода, отдельных колхозов, деревень и т. д.

В мае — июне, выполнив задания за эти месяцы, надо перекрыть и прорывы за первый квартал.

Ф. Никулин.

### ТОТЕМСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ГОСБАНКА

ОБЪЯВЛЯЕТ всем бюджетным, хозяйственным, кооперативным организациям следующий порядок выписки чеков для получения денег из Банка:

1. Для получения сумм заработной платы на лицевой стороне чека в верхнем правом углу должно быть отмечено «ПО ЗАРПЛАТЕ» и на оборотной стороне надлежит указать номера требовательных ведомостей, суммы наличных по каждой ведомости и период времени, за который выплачивается зарплата. Означенная надпись должна быть заверена главным бухгалтером с приложением печати организации.
2. На получение денег на другие потребности должно быть отмечено на оборотной стороне чека, на какие именно надобности испрашивается сумма чеку за подписью главного бухгалтера с приложением печати организации.
3. Соединение сумм по зарплате и хозяйственным расходам в одном чеке не допускается.

Чеки, составленные с нарушением изложенного, банком приниматься не будут.

ГОСУД. БАНК СССР — ТОТЕМСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ.

### Заозерские колхозники приветствуют М. Горького

ЗАОЗЕРЬЕ, (по телефону). Производственное совещание коммунистической ячейки „приветствует приезд в свое пролетарское писателя М. Горького — МАКСИМА ГОРЬКОГО. Первая и вторая бригады обязуются сегодня вспахать 3 га севаемых коммунной на территории страны. Шесть подлинных“

### Кто дал Трухину опеку кулаков?

Председатель сельхозартели „Первое Мая“ Возжабыль сельсовета Ив. Вас. Трухину наделил своего брата — кулака — самой лучшей землей. л. м.

### Ударить по аппетитам Оката

Почему зав. шпалорядом в Шукшенге И. А. выписал себе два ордера на 50 коп. мануфактуры?

Отв. редактор Н. ПОПОВ

### Утерянные и похищенные документы

Удостоверение № 257 об окончании семилетней школы в 1929 г. А. Ф. Воробьева — 277; личн. выд. Леденским Риком, членом союза совторгслужащих, расч. книжка — 279; уч. воинск. билет № 2 Кремлева — 280; воен. билет В. Д. вина — 281; удост. личн. выдан. Топольской РАО Т. В. Тихановой — 282.

### СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ

14 МАЯ Кино-театр „СОЮЗКИНО“ Последний день!

### НЕ ХОЧУ РЕБЕНКА

Драма в 6 частях Дети до 16 л. недопускаются.

15-16 МАЯ Поэма в 7 частях

### ЗВЕНИГОРА

Дети до 16 л. недопускаются. НАЧАЛО с 7 и 9 час. вечера. Касса с 7 и 9 час. вечера.

### АНОНС „РАДИ РЕБЕНКА“

Государственный Банк предоставляет купку у населения на новую монету царского чекана уплатой 80 коп. за один килограмм или четверти стоимости проставленной на монете. Отд. Гос. Банка